

国际贸易与投资要闻

2018 年第 67 期（总第 1070 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 4 月 10 日

目录

新加坡与中国签署一带一路扩大合作备忘录	1
荷兰明确五大对华优先合作领域	1
西非期待借助中方融资和技术能力修建铁路	2
美公布对华工具箱反倾销调查终裁结果	3
哈萨克斯坦将启动 67 个外资参与项目的建设	3
老挝与日本加强战略伙伴关系	4



新加坡与中国签署一带一路扩大合作备忘录

新加坡总理李显龙 8 日起对华展开五天工作访问，并与李克强总理举行了会谈。根据新加坡总理公署文告，李总理和李克强重申了新中密切、深入和具有实质性的双边关系，两人回顾了新中广泛的双边合作，期待在今年完成新中自由贸易协定升级版谈判，并且也探讨了在第三方国家等开展互利合作。两国总理在会后，见证了新加坡国家发展部长兼财政部第二部长黄循财代表贸工部，与中国国家发改委副主任张勇签署第三方市场合作的谅解备忘录。根据谅解备忘录，新加坡贸工部、中国国家发改委和新加坡企业发展局（Enterprise Singapore）将联合组建工作小组，确认两国可共同开发的市场和领域。双方也将定期主办企业配对交流活动和论坛，协助新中企业在一带一路沿线开展合作。（日经中文网/4 月 9 日）



荷兰明确五大对华优先合作领域

4 月 8 日至 12 日，荷兰首相吕特将率领庞大的商贸代表团对中国进行正式访问。吕特此访的主题为“连接欧亚”。荷兰外交大臣泽尔斯特拉 2 月初在北京接受记者专访时表示，荷兰以积极的态度看

待中国提出的“一带一路”倡议，愿意与中方探讨具体的合作项目。荷兰外交大臣德布尔指出，为了进一步提升荷兰的国际竞争力，荷兰政府正在联合企业和科研机构，大力扶持 9 大优先领域，包括园艺、农业食品、水处理、生命科学和健康、化工、高科技和新材料、能源、物流以及创意产业。他透露，具体到对华合作中，荷兰也明确了五大重点领域，包括农业和园艺、生命科学和健康、物流和电子商务、智能和绿色交通、垃圾处理和循环经济。（人民网/4 月 9 日）



西非期待借助中方融资和技术能力修建铁路

贝宁总统帕特里斯·塔隆和尼日尔总统马哈马杜·伊素福表示在研究与中国合作落实一项雄心勃勃的西非铁路环线计划。该计划本已搁置多年，估计价值 40 亿美元。两国总统表达了对中国的融资能力和技术能力的认可。塔隆明确指出，考虑到希望这个铁路计划拥有的规模，贝宁与尼日尔将寻求与中国合作融资的可能性。据悉，该项目是连接科特迪瓦、布基纳法索、尼日尔、贝宁和多哥的 3000 公里环线中的一段，长 1000 公里。该项目多年来因法国博洛雷公司和一家贝宁公司的法律纠纷变得十分

复杂，因为双方都声称对该项目拥有特许经营权。这个被搁置多年的项目可将尼亚美与贝宁的科托努港连通，对发展贝宁和尼日尔的经济至关重要。（法新社/4月9日）



美公布对华工具箱反倾销调查终裁结果

日前，美国商务部公布对华工具箱反倾销调查终裁结果，裁定中国强制应诉企业通润公司倾销税率为 97.11%，分别税率为 97.11%，其它中国企业倾销税率为 244.29%。2017 年 5 月 2 日，应美国内企业申请，美国商务部对原产于中国和越南的工具箱发起反倾销反补贴调查。2017 年 11 月 22 日，美国商务部对该案作出反补贴终裁，裁定我企业补贴税率为 14.03%~95.96%。据美方统计，2016 年美国自中国进口的涉案产品金额为 2.3 亿美元。（商务部贸易救济调查局/4月9日）



哈萨克斯坦将启动 67 个外资参与项目的建设

哈萨克斯坦国家投资公司日前表示，今年将启动 67 个外资参与项目的建设，资金规模 71 亿美元，计划创造就业岗位 1.35 万个。一季度已有 6 个项目开始建设，资金总额 5.39 亿美元，创造就业岗位 600

多个，其中包括阿联酋一家企业在“霍尔果斯－东大门”经济特区的混合饲料生产项目。二季度计划启动 12 个项目的建设，创造就业岗位 1500 个。此前，国家投资公司会同德勤拟制了 50 个“利基”（niche）项目，并针对每个项目确定了目标企业。根据跨国公司参与哈本土项目要同本地公司合作的需求，阿塔梅肯企业家协会列出了 100 家具备合作潜力的本地公司，主要集中在食品、农工业综合体、机械制造、制药和石油化工等领域。（驻哈萨克斯坦经商参处/4 月 9 日）



老挝与日本加强战略伙伴关系

日本外务大臣河野太郎 4 月 7~8 日首次对老挝进行工作访问，以加强两国的战略伙伴关系。河野太郎表示，日老双边贸易逐年增加，越来越多的日本公司有意在老挝农业、工业、手工业和服务业方面开展业务。据老方统计，日本公司在老挝共投资 101 个项目，总值 1.58 亿美元。同时，日本每年向老挝提供的官方发展援助（ODA）达到 9000 万至 1 亿美元之间，主要用于基础设施、人力资源、卫生和农业领域的发展。在改善老挝区域连通性方面，日本援助支持了万象—河内高速公路的可行性研究

和万象瓦岱国际机场的扩建。在能力建设方面，日本在宏观经济管理领域提供了援助，改善了海关征收管理系统和公共债务管理体系。自 1965 年以来，日本共提供了 4500 多名专家和 978 名志愿者，帮助培养老挝官员在各个领域的专业能力。（万象时报 /4 月 9 日）